

НОВА ЗОРЯ

4. WARSZAWA
Biblioteka Narodowa
Minist. Oświaty

ЧАСОПИС ДЛЯ ПОШИРЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ХРИСТІЯНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Виходить два рази тижнево: в четвер на 4 ст., під неділю на 8 ст. || Передплата в краю: 1/4-річно 6 зол., місячно 2 зол. За кордоном 1/4-річно 1 амер. долар. — Ціна числа 25 сот. — Конто. П. Ш.: Краків 405.867
АДРЕСА: Нова Зоря, Львів, ул. Кльонівича ч. 8. П. пов. — Телефон 4—48.

Брехня як принцип і аргумент

You lie, Sir, and you
know it.

Ben Johnson.

I.

Ніщо не характеризує нашого громадянського життя так вірно й — одночасно — так сумно, як всевлада брехня у ньому. Дев'ять десятих частин того, що ми привикли називати — пер фас ет не фас — національною ідеологією, як не побудоване на брехні, то збудоване з її матеріалу. Досить, що у нас „на початку була брехня...”

Очевидно, у нас вона, формально, брехнею не називається. Навпаки. Ми зовемо їх непорушними, національними, т. ск. святими правдами. Нехай така „правда“ вже перед століттями показала таку звичайною брехнею, непорозумінням або обманом; нехай реальні факти щоденного життя раз-у-раз показують фальшивість, абсурдність і шкідливість даної „правди“; нехай ми самі і в глибині душі і прилюдно вже сотню раз призналися, що воно брехня, а не правда, — то коли наш земляк у природнім анархічнім розгоні ширити руїну скрізь навколо себе хоче покликатися на національні принципи, забажає до вонючої гноївки лайки додати й „наукових“ аргументів, то він одним скоком опиняється при бодні з старими вибрактованими „правдами“, червивими, запліснілими і заржавілими, та далі ними неначе той хоробрий Кожемяка кидати на голову свого противника, що відразу авансує до значіння апокаліптичного „ворога і зрадника нації“.

Землячок знає, що чинить. Він цілком свідомо і з вирахунком відвертає здавна очевидну брехню в національну догму. Бо він добре знає інтелектуальний рівень своїх слухачів-читачів, і бреше відважно.

Таке діється у нас на всіх полях національного життя, не виймаючи й церковної ділянки у Галичині, оскільки займаються нею люди, ніким до того не покликані, некомпетентні і природні руїники. Користають вони з нагоди, коли наша українсько-католицька Церква в Галичині стала метою для концентричних атаків ворожих сил, між ними й нового воюючого православ'я у Польщі.

Від якого року воно дійсно робить поступи на галицькій ґрунті, головню в дієцезіях перемиській і львівській, вимагає великої уваги з боку нашої церковної ерархії і всього українського громадянства. З боку сього останнього тимбільше, що тут у грі не справа самої гр.-кат. Церкви і св. Унії, а й життєві питання самої української народности. Бо-ж не в інтересі сеї останньої ведеться той наступ польського православ'я*) на

*) Говоримо „польського православ'я“ не лише в географічному розумінню. Бо в дійсності, нема в Річпосполитій ані одної Церкви, ані одного віроісповідання (включаючи сюди й римо-католицьке), що було б більше „казьонне“, себто орудям політики владсв'ї імущих, як саме православ'я, якого ерархія й організація

найстарший і найсильніший бастион українського народу!

Тимчасом, як реагує наше громадянство на сю велику небезпеку? Замість основного пізнання ресорів, видимих і невидимих аранжерів тої акції, замість обдумання й переведення успішної акції, деяка частина української преси користується нагодою, щоби у безконечність зводити свої порухунки з нелюбою „невісткою...“ Всьому вона винна! А докази? Як у народній приповідці: „Вона винна, бо ось її хустка на жердці висить!“

Тою „невісткою“, що всьому мусить бути винна в очах української свекрухи, то очевидно знана трійця: Рим-Станіславів-Перемишль. Свекруха так твердо божитья, так впевняє про правдивість своїх слів, що аж проситься такий висновок: не будь тої поганой „невістки“ на світі, то Унія дійшла-б була вже по Урал або Камчатку, а так не дай Господи, православ'я готове докотитися до Парижа...

Все те було-б веселе і прекрасно надавалось би до „Вертепа наших днів“, якби не було серйозної небезпеки з недоцінювання православної пропаганди, і якби не засліплення та жахлива безкритичність нашого громадянства, що терпить і приймає теревені своєї свекрухи. Бо у всім тим, що верзе отся беззубна, правда, зате злобна баба, нема очевидно ні найблідшої тини правди, тільки якраз усе навпаки: се завдяки бабі-свекрусі зло шириться, і тільки; а все те, що вона на все село гукає, є ніщо інше тільки невибаглива саламаха з старої і нової брехні.

II.

Перша брехня, що її завзято поширює наша свекруха, лежить у тому, неначе-б то православна пропаганда була у нас цілком новим явищем, викликаним найновішим курсом („західним“) у нашій Церкві. Правда, ігноранція в історії нашої Церкви серед нашого громадянства дійсно бездонна, одначе незнання найблизшого й минулого, яке добра половина сучасного громадянства сама перейшла, свідчить про повний брак критичизму і власної думки у людей. По правді, поганой „невістки“ ще на світі не було, а на її місці сиділи інші, що були в найбільших ласках у свекрухи, а пропаганда ширилася, як тільки був хтось могутній, хто її ширити хотів. Бо при всім треба тямити одно: православ'я в цілій своїй історії не ширилося ніколи, коли за ним не стояв сильний світський протектор; само собою воно бездушне і квеле. Ті протектори бували різні: цар грецький, цар татарський, цар турецький, цар московський і т. д. Ніколи при-сім не була важна релігійна справа як така, тільки все і завсіди політична. Останній історичний акт сеї пропаганди був в часі російської окупації Галичини

в руках державної адміністрації, а духовенство виховується не лише у польській мові, а й у польській душі,

у світовій війні. Потім пропаганда урвалася, бо не стало держави, що їй залежало на тім. Та в останніх роках зорганізувалася польська православна Церква, і зараз-же бачимо її активність. Одночасно та підпора, яку наша зєдинена Церква мала в Австрії, минулася раз на все...

Якби наша свекруха хоч трохи знала історію, то не лише не трактувала-б сеї найновішої фази православно-наступу як чогось відірваного і нового, а й не мала-б найменшого сумніву в тім, де шукати винників. Одні поза нами — ті, в яких інтересі і під чім покровом ся пропаганда ведеться; другі очевидно, серед нас самих. Про перших тут говорити не приводиться; других наша баба-свекруха знає та й заєдно плеще: „невістка, невістка! ади, її хустка на жердці!“

Ну, щож, придивімся тій жердці ближше. Отже найперше винен західний, чи латинський курс у галицькій Церкві. Як наші читачі памятають, недавно тому такий ентузіастичний любитель східного обряду як Й. Е. Митрополит Андрей, висловився прилюдно, що між тим мнимим курсом і православною пропагандою нема найменшого причинового звязку. Та для нашої свекрухи голос найвисшого достойника української католицької Церкви не є жадним авторитетом; вона знає ліпше... Йй байдуже до того, що ось зараз-же за Бєсکیدом є друга українська католицька провінція (б. Угорська Русь, тепер ч.-с. Підкарпатська Русь), що в тій провінції латинського курсу ніколи не було, що навпаки, традиційні обрядові форми зберігається там дуже старанно, а проте — де православна пропаганда мала (ще перед війною) і має (за Чехословаччини) більші успіхи, як не там на Закарпаттю?

Або візьмім Америку. Що від половини століття гнало й жєне наших емігрантів в обійми всяких пропаганд православної, автокефальних і сектянських? Чи також латинський курс, якого там довго не було, і який хіба в останніх часах почав проявлятися — очевидно, не як причина пропагандистичної анархії, а навпаки як наслідок і як лік проти неї.

Та вернім до Галичини, де в нашій обряді дійсно немало форм перебранних з латинського. Наперед, ті наслідування (так се наслідування!) не нинішні і не вчорашні. Поодинокі з них сягають глибокої старини (XI-го віку!); багато з них мають по 2 і 3 сотні літ; є очевидно й новіші; частина впроваджена перед віками, була згодом усунена ріжними ревнителами, прим. органи. Полишм на боці питання користі або доцільности таких позичок, одначе не можна замикати очей на один факт. Отсе, ті латинські звичаї не однаково поширені по всіх околицях, по всіх парохіях і по всіх церквах: вони дуже розповсюднені по містах, а менше по селах, більше де людиність мішана (багато латинників), а мало в чистих українських селах; більше в маючих і освічених селах Поділля, а менше в некультурних гірських околицях;

З причини
реконструкції
льокалю

„ОЛЬКА“

Ринок 35. :-: біля Народної Торговлі уділяє 10% рабату

з виставових цін при закупі панчіх, рукавичок, скарпеток, дитячих скарпеточок, всяких трикотажних виробів та жіночого білля. Велика оказія при 72-процентній ційовій підвишці. Великий вибір — лише тревалі сорти!

ського канцлера о. Зайпля. Оба вони в своїх промовах зазначили внутрішню нерозривну єдність Австрії з Німеччиною. Само собою, що такі заяви викликали невдоволення в державах, що не бажають собі злуки Німеччини з Австрією. І це негодування вилилося в їх часописах. Та навіть у Франції нашілися голоси, які признають, що годі змусити Німеччину й Австрію до окремишого життя на довшу мету. Париська „Ere Nouvelle“ пише з цієї нагоди, що бодай на якийсь час припинити акцію за зєднанням Австрії з Німеччиною, бо це булоб початком великої європейської кризи.

Підвишка особової залізничої тарифи від 15 серпня. На пресовій конференції в міністерстві комунікації повідомив міністер комунікації, що з днем 15 серпня ц. р. ціни особових білетів на польських залізницях будуть підвишені на 20 відсотків. Ця підвишка обніме білети першої, другої й третьої класи. Білети четвертої класи, що є головні в позначених поїздах, підвищать на 30 до 35 відсотків. Ціни періодичних білетів, тижневих і місячних підвищать на 5 до 10 відсотків. Оплати за багаж і менші посилки остають без зміни. Підвишка буде вжита на залізничні інвестиції. Сподіються з нью 60 до 70 мільонів золотих.

Дивне явище було сими днями на Виленщині. Коло 8 год. веч. появилася на небозводі вогниста куля завбільшки помаранчі, яснофіолетної краски, з довгою світляною смугою. Куля бігла зі сходу на захід, а ясна смуга лилася ще з годину на небі. Цю вістку подає „Аг. Вєсходня“.

КОМУНІКАТ.

Виділ Товариства Прихильників Освіти у Львові повідомляє, що ц. р. у вересні „Місяці Студента“ уряджує збірку на Допомоговий Фонд Студентам. Речинці збірки в поодиноких воевідствах будуть подані, що одержанні дозволів від воевідських урядів, окремими комунікатами в пресі. Тодіж розсилатиме Канцелярія Товариства всі потрібні формуляри для збірки. За інформаціями просимо звертатися до Канцелярії Товариства, Львів, вул. Супінського 21. Урядові години кожного дня, крім неділь і свят від год. 1—12 перед пол.

Виділ.

ОГОЛОШЕННЯ

ПАРОХІЯ ГВОЗДЕЦЬ до заміни. Околиця гарна, дуже здорова, підгірська, положення 480 м. понад позем моря. Станція зел. і почта Стрілки 5½ км., повіт Турка. Поля около 60 м., душ около 700; будинки в середнім стані, ліса еквіваленту 15 моргів. Ріка Дністер в місці. Всякі дані для священника, потребуемого відпочинку, або поратовання здоров'я. Зголошення wraz з описом парохії слати: Уряд парохіяльний Гвоздець, п. Стрілки. 289 2-2

ДЯКА іспитованого прийме сейчас уряд парохіяльний в Коломиї. Вимагається: свідомство правдивої релігійности, знання нотного співу, гарний сильний голос не понад 40 літ життя. Зголошення на разі письменно. 3—3 278

„Інвентар Церковний“

— вийшов другим накладом —
справлений після найновіших вимог.

Ціна: опр. в тверду окладинку зол. 3.50,
опр. в мягку окладинку зол. 2.75,
портр. від зол. 1.50 до 2.50. 1—3

Замовляти: „ДРУКАРНЯ — ЗБОРІВ“.

Повідомляю шан. Публику, що з днем 13. X. 1927, отворив я по 40-літній практиці в першорядних краєвих фірмах

Концес. Заведення електр. - механічне й інсталаційне

при вул. Пекарській ч. 57, у Львові.
Заведення виконує всякі роботи, котрі входять в цей круг, по конкуренційних цінах.
На бажання зладжую кошториси і плани, переводжу направи електричного освітлення і моторів в як найкоротшім часі.
263 5—15 **Теодор Трупів**, Пекарська 57.

ДЕНТИСТ

асист. клініки стоматологічної У. Я. К.

Д-р мед. Яковський Мечислав

Спеціаліст в недугах устної ями і зубів.

Дентистичну техніку веду особисто.

Львів, Словацького ч. 18, І. пов.
277 2—15



Античні, курантові й новітні

ГОДИННИКИ

прецизійні ГОДИННИКИ

направляє годинникар

ЙОСИФ СМЕТАНА

Львів, Коперника ч. 18.

(напроти палати гр. Потоцького). 9—10

Найтриваліші **ПАНЧОХИ, СКАРПЕТКИ**

ПФАУ, Львів, **ринок 19.**

246 б найдешевше, бо вхід через сніг. 13-50

Робітня годинникарсько-ювілерська

КАРОЛЯ ГАЄВСЬКОГО

у Львові, ул. Сикстуська ч. 31.
(в подвір'ю на ліво)

виконує всякі роботи о 40% дешевше
225 як всюди під гарантією. 10—10



РІК
ОСНОВАННЯ
1878.

На весняний і літний сезон
поручає наймодніші

КАПЕЛЮХИ І ШАПКИ

Фірма **АНТІН КАФКА**

Львів, вул. Галицька ч. 4.

Ціни знижені! Вибір великий!
138 25-?

ЦЕРКОВНІ СВІЧКИ

всякого рода

поручає фабрика **Інж. К. Котецький і С-КА**

Львів 15 — вул. Бічна Кульпарківська 9.
252 Жадайте цінників. 7—12

ВЗУТТЯ

мужеське, дамське
власного виробу

по дуже низьких цінах поручає 26
:-: першорядна робітня обуви :-: 5-27

ІВАНА МАТИКЕВИЧА Львів, Шептицьких ч. 1
напроти св. Юра.

Др. Г. БРУХНАЛЬСЬКИЙ

стоматолог-дентист

ордиує в недугах устної ями і зубів
в липні і серпні як передтим

Львів, вул. Галицька 19, II пов. 5-20

Свєтери, жакети, костюми гарсонки, камізольки дамські й мужеські, гальки, реформи, панчохи, камаші, штильпи, скарпети і т. п.
ПЕРЕРОБЛЮВАННЯ й підроблювання старих трикотажів.

Підношення очок панчіх шовкових і фільдекосових.

Виконує з найліпшого матеріялу дуже старанно й по умірених цінах

Трикотарська робітня В. Лібанської

262 **Львів, Баторого 34, (мезанін).** 5—30

Слюсарська робітня **СЕМЕН КОЗАК**

у Львові, вул. Бляхарська ч. 14.

виконує вікна і хрести церковні, також
зелізни огорожі і сіткові. — Приймає каси
огнетривалі до направи і виконує нові.
208 б 4—5

„КАТОЛИЦЬКИЙ ПРОВІД“

одинокий український католический орган релігійного й суспільного змісту в Злучених Державах Півн. Америки виходить що тижня і коштує річно 20 зол.

Ті, що цікавляться відносинами в Америці, знайдуть у тім органі багато інформації.

Адреса: „CATHOLIC LEADERSHIP“, 815 N. Franklin St., Philadelphia Pa, U. S. A.

172 18—?

КАНДИДАТИ НА ШОФЕРІВ

записуються тільки на найлучші, урядово уповаженні

КУРСИ САМОЇЗДОВИХ КЕРМАНІЧІВ

:-: А. ГАЙТЛІНГЕР, ЛЬВІВ, КОПЕРНИКА 16. :-: :-:

Школа найліпших шоферів — забезпечений найкращий успіх. **Разом 165 зол. на рати.** Найбільші майстерні. Новітні самоїзди. Визначні фахівці. Пишіть за інформаціями й проспектами. Вписи щодня.
274 3—12

Продажа на догідні сплати!!

Машини до шиття
Грамофони, ровери
Кружлівки молочарські

та їх складові частини, кравецьке приладдя і до ручних робіт. Власна майстерня направ

Александр МАЛИМОН

Львів, ул. Валова, 11 а.

ПЕРЕПЛЕТНЯ

ПАВЛА БАБЯКА

у Львові, вул. Бляхарська 12.

приймає всякі церковні роботи, як Євангелія, Службеники, старі книги, наклада, брошуровання, канцелярійні книги і т. п., в круг переплетничої штуки. 10-10

ДОВОЛІТНІЙ ТЕХНІК-ДЕНТИСТ

СТАНІСЛАВ ПЕТЕЛЯК

Львів, вул. Малецького ч. 3.
(бічна Зіморівича)

виконує всілякі дентистично-технічні роботи.
256 Порада безплатна. 6—10